



В последние годы Арктика приобретает статус одной из ключевых экономических зон. Россия активно восстанавливает существовавшую ранее здесь гражданскую и военную инфраструктуру и строит в регионе новые военные, транспортные и логистические объекты. Однако экология региона в плачевном состоянии, - сообщает « [Парламентская газета](#) ».

Мусор в Арктике скапливался десятилетиями, при этом многие технологические отходы представляют серьёзную опасность. Несколько лет назад Землю Франца-Иосифа посетил Президент России Владимир Путин, который возмутился: сколько можно терпеть эту «помойку»? Так не пора ли провести в Арктике «генеральную уборку»?

До последней бочки

Земля Франца-Иосифа — одна из самых северных территорий и России, и мира. Состоит из 192 островов общей площадью 16 134 квадратных километра. Ещё несколько лет назад острова Земля Александры и Грэм-Белл, где когда-то базировались советские военные объекты, представляли собой довольно унылую картину — руины каменных и деревянных строений, обломки самолётов, проржавевшие суда, строительная и военная техника, контейнеры, бесконечные залежи бочек и огромных

цистерн из-под нефтепродуктов... Все это было похоже на техногенную аномальную зону из знаменитого «Соляриса».

Только в прибрежной зоне Северного Ледовитого океана находится до четырёх миллионов тонн промышленного и строительного мусора, а также до 12 миллионов железных бочек.

Откуда же этот мусор? Почти весь он — наследие холодной войны, а точнее, деятельности советских Вооруженных сил, которые создавали на островах Северного Ледовитого океана «щит», призванный спасти страну в случае воздушной агрессии. В том, что США будут наносить ядерный удар именно через полярную область, тогда не сомневались. С 1940-1950-х годов в Арктике начали появляться военные базы, в первую очередь базы ПВО, строились аэродромы, локаторные станции. Топливо завозили в бочках, так было проще всего. В начале 1990-х военные ушли из Арктики, бросив ненужную технику и пустые бочки. По некоторым подсчётам, только в прибрежной зоне Северного Ледовитого океана находится до четырёх миллионов тонн промышленного и строительного мусора, а также до 12 миллионов железных бочек. Есть среди металлолома и настоящие раритеты — бочки нацистской Германии. На них видны выбитые на немецком надписи, где без труда можно найти слово Wehrmacht. Фашисты держали на острове метеостанцию. И первыми, выходит, начали его загрязнять...

Российские военные очистят Арктику от мусора до 2020 года

Автор: Sever

07.12.2017 11:32 - Обновлено 07.12.2017 11:34



Российские военные очистят Арктику от мусора до 2020 года

Автор: Sever

07.12.2017 11:32 - Обновлено 07.12.2017 11:34



Российские военные очистят Арктику от мусора до 2020 года

Автор: Sever

07.12.2017 11:32 - Обновлено 07.12.2017 11:34



Российские военные очистят Арктику от мусора до 2020 года

Автор: Sever

07.12.2017 11:32 - Обновлено 07.12.2017 11:34

